致理技術學院99學年度第1學期
學分學程管理中心第一次會議
時　　間：99年11月16 日（星期二）下午13時00分
地　　點：忠孝樓4樓第一會議室
主　　席：陳珠龍教務長

會議記錄：鄭筑心
出/列席人員：詳如簽到表
1、 主席報告
今天會議的重點是告知各位委員目前申請的12個學分學程，以及審查內容評分要點表分數權重。

2、 工作報告
1. 為進行學分學程於學生面之推廣，由課務組同仁支援，已於10月18、20、25、27、日針對大一及大二學生舉辦4場說明會，共有552人參加。之後會針對學程審查的結果舉辦博覽會。
2. 11月15日截止提案申請收件，共有11個學程提案數。加上保金與運健總共有13件提案。

在各系的申請書前有一張列表，說明該學程過去是否有執行過，以及執行時的本系及跨系修習人數提供各委員參酌。
3、 討論事項
目前學分學程的審查流程訂定有以下兩點，請各委員討論哪種方法比較適宜。
1. 審查流程訂定，提請討論。
(1) 請各委員依『開設審查及評分內容重點表』先行初審評分。綜集各委員分數後，再請相關單位(總分排名落在”預定通過學程數+2”)進行口頭報告後，決定學程通過名單。
請各委員依『開設審查及評分內容重點表』進行初審後，由學分學程管理中心將各委員的評分彙整後，後挑出前幾名進行口頭報告再決議通過與否。

(2) 請各委員依『開設審查及評分內容重點表』，先行初審評分。再開會討論，決定學程通過名單。
一樣請各委員依照『開設審查及評分內容重點表』進行初審，再透過會議表決針對初審來決定學程通過與否。

(3) 其他。
如果各委員對流程有意見也請各委員提出。

以上請各委員以學校的角度去審查各個學程，即使是學程命名也請各委員提出改進的建議。會展學程的部分請群長討論一下是否可以合併為雙語學程，以避免分散選讀人數；以及應日系的學程是否跟國貿系有系科方面的衝突，也請群長協調。

學程評分的依據為『是否跨領域』、『是否有跨系課程』，如果不滿足這兩項條件就不能通過初審，以及舊的學程不能再提出。

學分學程的目的是為了讓學生將來能無縫接軌，請推廣中心孫主任針對學分學程的名稱是否對業界具有吸引力提出建議。
2. 『開設審查及評分內容重點表』為審查提案之評分依據，提請討論開設審查及評分內容重點表示切性。
評分表總共分成六大的審查要項，這六大要項主要是依照教務部的跨領域學分學程評審標準，若該學程未來要提至教務部跨領域學分學程會較有優勢，而在每一個項目下又把想呈現的內容在分項顯示，主要是提供委員再評分的依據(參見附件2.)。

3. 俟審核通過之提案，開始運行時間為99學年度第二學期，是否需要為100學年第一學期另闢提案時間，提請討論。
4、 決議
1.審查流程決議

評分表的審查結果發還給各系請系上參考及再修正，評分的重點一定要注意『學程的性質』一定要讓系明確的知道跟目標產業結合，以及明確的指出『主辦』及『合辦』系所以避免學程模組化；課程部分要檢查多少的學分是外系的選修課程，審查結果通過與否中間應該要加上『有條件通過』或是『修正後通過』這樣會較周延，且要注意不能為老師而設課，要為目標企業為主。

委員請將評分表及實質的內容在開會前與系的修正意見集中，再開會審查哪些需要繼續修正再通過、直接通過或是不通過。下次開會之前一定要將委員的意見都蒐集好，如此才會有方向。

請委員閱讀各系的申請書後整理出一份書面的資料，評分表通過之後要留一份給系，請系上再做修正，開會前三天系上再將修正後的結果送給各個委員，委員再根據修正前後在開會之前完成評分，再透過會議進行實質討論決定通過與否。
2.提案決議
往後的學程固定於下學期提新學期再實施。

至於100學年是否再增提案看各系所的需再決議。
5、 臨時動議
謝金賢主任提出意見

學程的初審評分不是為了排名而評，主要是討論學分學程是否符合業界的需要，此外就是學程在整個規劃的名稱以及選課的結構分配等等是否恰當，因此群長對於該學群的學程還是可以提供個人的專業意見，所以沒有規避這方面的疑慮。

第二點就是針對會資系所提出的『企業稅務及財務』學程，個人的意見為『財務』與『稅務』呈現的先後順序，一般是習慣呈現為『企業財務與稅務』，或是將名稱改為『企業財稅學分學程』，這部分提出意見請群長審慎考量。另外就是依該學程所提出的課程名稱來看，可以發現必修部分是比較聚焦，選修的部分是規劃17個學分大概是5~6門課，規劃的課程很多的情況下學生修讀完後的專業是否能夠聚焦。

學分學程的課程規劃適不適合去規劃多樣化讓學生選擇？因為修讀學分學程的學生的同質性應該是要比較高的，也就是說專業方面的同質性是要比較高才能夠聚焦，如果發散的話學分學程的概念就似乎不存在了，所以這部分是個委員可以再討論的。
6、 散會













































































































































